

Με αφορμή το έτος φιλίας Ρωσίας-Ελλάδας τα Ι. λείψανα του Αγ. Λουκά στην Πάτρα - «Ελπίζουμε χιλιάδες Έλληνες να τα προσκυνήσουν»

[/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα](#)



τα Ι. λείψανα του Αγ. Λουκά στην Πάτρα

Με τις ευλογίες του Πατριάρχη της Μόσχας και πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, το Ίδρυμα του Αγίου Ανδρέα διοργανώνει την μεταφορά των Ιερών Λειψάνων του Αγίου Λουκά στην Πάτρα.

Στις 2 Απριλίου του 2016 και ώρα 18:00, θα γίνει η Επίσημη Τελετή παραλαβής των Ιερών Λειψάνων στον Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Ανδρέα Πατρών.

Ο Προεδρος του Ιδρυματος του Αγίου Ανδρεα, κ. Γιακούνιν ανέφερε: «Ελπίζουμε ότι χιλιάδες Έλληνες θα έρθουν να προσκυνήσουν το ιερό λείψανο, ώστε να λάβουν την ευλογία και χάρη του Αγίου Λουκά του ιατρού.»

Αξιίζει να σημειωθεί πως ο κ. Γιακούνιν υπογράμμισε ότι «η μεταφορά του ιερού λειψάνου πραγματοποιείται με αφορμή το έτος Ρωσίας στην Ελλάδα», ενώ εξέφρασε την βεβαιότητα πως το εν λόγω γεγονός θα δυναμώσει περαιτέρω τις αδελφικές σχέσεις των δυο λαών.

Τώρα τα λείψανα του Αγίου Λουκά ευρίσκονται στον Καθεδρικό Ναό της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδας στην Συμφερουπόλη. Μέρος αυτών των λειψάνων θα μεταφερθούν στην Ελλάδα μέσα σε ειδική κιβωτό.

Ο Αρχιεπίσκοπος Λουκάς, κατά κόσμο Valentin Yasenetsky, γεννήθηκε 27 του Απριλίου, 1877 στο Κερτς. Αποφοίτησε από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου του Κιέβου. Το 1921, χειροτονήθηκε διάκονος και το 1923 κρυφά εκάρη μοναχός με το όνομα του Ευαγγελιστού Λουκά, ενώ στην συνέχεια χειροτονήθηκε Επίσκοπος.

Τον Μάιο του 1946 ο Επίσκοπος Λουκάς διορίστηκε Αρχιεπίσκοπος Συμφερουπόλεως και Κριμαίας. Ο Άγιος Λουκάς πέθανε στις 11 Ιουνίου του 1961, μετά από πολλές διώξεις και βασανιστήρια, φυλακίσεις από το άθεο κομμουνιστικό καθεστώς που τον κυνήγησε ανηλεώς. Ο Άγιος επισημαίνεται ότι βοήθησε εκατοντάδες Ρώσους πιστούς στηρίζοντας την ορθοδοξία στα δύσκολα χρόνια της

ΕΣΣΔ, ενώ στην πατρίδα μας είναι γνωστός για τα θαύματα του.

Ο Άγιος Λουκάς αγιοποιήθηκε στην συνέλευση των νέων Ρώσων Μαρτύρων και ομολογητών το 2000.

Ο Άγιος Λουκάς είναι σεβαστός ως άγιος και σε άλλες τοπικές Εκκλησίες, ιδιαίτερα στην ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία. Θεωρείται προστάτης των γιατρών στην Ελλάδα, ειδικότερα, των στρατιωτικών γιατρών.

Πηγή: vimaorthodoxias.gr